

改造泵站管道 实施雨污分流

我市整治40个易积水点

本报讯(记者李佳芳)近日,省住房和城乡建设厅公布各市易积水区域具体位置、易积水原因。其中,我市有40个易积水点将在今年汛前完成整治。

40个易积水点中,沧州市主城区有6个,分别位于维明路(清池大道至建设路)、水月寺大街与维明路交口、解放路(清池大道至建设路)、署西街与解放路交口、九河路(蔡御街至海丰大道)、荣盛广场周边路段;黄骅市7个,分别位于新海路东伸、迎宾大街与新海

路口、中心路与建设大街交口、信誉楼大街与新华路交口、泰山道与北平路交口、阳光新城段、昌骅大街与307交汇处;泊头市2个,分别位于红旗大街与胜利路交口、解放路铁路桥;任丘市1个,位于泰山道与中华路交口;河间2个,分别位于曙光路与团结大街交口西侧路南、城垣路至曙光路;青县1个,位于盘古路两侧;肃宁县2个,分别位于肃水路与春霖街交口、神华路与靖宁街交口;孟村回族自治县1个,位于民族街西侧;

海兴县3个,分别位于三幼南侧、贾荣市场北、海新路交口路口;盐山县8个,分别位于徐福路与振华南大街交口、靖远路与银河北大街交口、翠园路与振华北大街交口、康复路西侧、水务局对过、海泊路商务局对过、商务局北侧和西侧、海泊路东段南侧;吴桥县2个,分别位于黄河路与泰山道交口、黄河路与太行道交口;南皮县1个,位于四角楼大街至安顺小学;东光县1个,位于东升路与府前街交口北侧;献县2个,分别位于平安大街(育才

路与平安大街交口)、泰昌家园小区西侧;渤海新区1个,位于海防路以东道路。

这些易积水点的易积水原因有管道淤塞、水系排水能力不足、地势较低、顶托、缺少泵站或管网能力不足等。我市将逐一优化整治方案,通过既有管道清淤、泵站下游排干渠清淤、既有泵站和过路管道改造、建设一体化泵站及配套管道、增设泵站、雨污分流等措施,力争汛期前高质量完成易积水区域整治任务。

娘的“五好”

王庚欣

“好好学,兄弟要和好,好好做人,好好工作,出门好点儿。”这是娘常跟我说

的“五好”。娘80多岁了,上过学,虽然没有多大学问,但是识文断字不在话下。有时候,老娘还和老爹到公园写写地书,引来不少游客围观,赢得啧啧称赞。她知晓“玉不琢不成器,人不学不知义”的道理,说的好多话儿都被我记在了心里,时刻温暖、鞭策着我,成为成长的力量和箴言。

我小的时候,时有顽皮逃学不认学的情况,老娘就很生气,甚至声色并厉。老娘讲不出修身齐家治国的高深道理,但是她觉得,让孩子好好读书、学习上进步,肯定是没有错的。我每天上学背书包时,她总是叮嘱一句:“好好学啊”。

我们家哥儿三个,我排行老小,小时候吵嘴打架是难免的。娘看到我们兄弟争吵的时候,就要把我们叫过来,训教导道:“兄弟要和好!你看看你爹和你大伯什么时候打过架?”娘总是拿那辈人作榜样,教我们:“兄弟要大疼小,小敬大。”娘自己也是言传身教,早年伺候我爷爷的饮食起居从无怨言,整个大家庭和睦顺遂,在乡里传为佳话。“兄弟要和好”成为我们哥儿们相处的规矩,也是家庭幸福快乐的根源。现在,我还珍藏着那张爹娘笑容满面地正坐在前,我们哥儿仨在后面并排站立,后面的花园繁花盛开的黑白照片。

迈入社会,老娘叮嘱最多的是:“好好做人!”在娘的叮咛教导中,我们哥儿三个各有其事,虽称不上有多大成功,但是也做好人、走正道,没有让老人操心,各自成家立业。

走上工作岗位,老娘说的最多的是:“好好工作!”如今,我们在各自的工作岗位上各有长进。我还记得早些时候,大哥工作挣钱了,给爹娘汇钱,娘拿着汇款单,走在大街上和乡亲们打着招呼,喜笑颜开,步履轻盈。

娘真的老了,在家坐的时候多、睡的时候多,思维时好时坏,有时候认人都有些困难。我每次回家推门进来,老娘总是高兴地看着我。有一次,看到我回家,娘像孩子般地欢天喜地。当时还躺在床上的她,立刻用那只能够动弹的胳膊支撑起来,哈哈笑着拍着床示意叫我坐下。老娘总是回想起她小时候场景,她唱起她小时候的儿歌:“糖了豆了很好吃,就是一样坏牙齿,早起刷牙不怕费事儿……”唱她心仪的戏剧:“叫张义我的儿啊……”唱她喜欢的革命歌曲:“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江……”在娘的歌声中,一天过得特别快。每次和娘辞别,老人家站不起来,坐着嘱咐道:“走吧,好点儿!”当孩子的知道,这是叫你好好开车,路上稳当点儿!

这就是娘的“五好”,我已牢记心间——娘是在教我走好人生路。



我市开展清明祭英烈活动 倡导网上祭扫新风

本报讯(记者周洋 通讯员张福国)记者昨天从市退役军人事务局获悉,清明将至,为满足烈士亲属和社会各界祭扫纪念缅怀英烈的需求,我市将开展以“守护·2021清明祭英烈”为主题的宣传教育活动,突出清明节期间“家祭”主题,鼓励群众创新纪念形式,倡导网上祭扫新风。

我市不提倡、不组织现场集体祭扫活动,倡导网上祭扫、代祭扫新风,统筹利用现有资源和条件,丰富祭扫服务项目。组织专人对每座烈士墓擦拭一遍墓碑、敬献一束鲜花、拍摄一组照片、书写一张寄语卡片,祭扫烈士、告慰英灵。鼓励有条件的烈士陵园,通过直播纪念缅怀祭扫烈士的工作实况。各烈士纪念馆设施保护单位将加大网站、微博等新媒体平台建设力度,植入更多实景和互动体验功能。将每位烈士信息、每座烈士墓信息发至本单位网站上,充分运用“互联网+大数据”“传统媒体+新媒体”优势,积极开展烈士寻亲活动。

据市退役军人事务局相关负责人介绍,今年清明节期间,退役军人事务部门门户网站、中华英烈网等服务平台还将开设清明祭英烈活动专栏,为每位有名有姓的烈士开设网上墓园。我市各相关部门网站将加入专栏链接,为网上祭扫提供集中统一的便利入口。同时,将充分利用网站、微博、微信、公众号等新媒体渠道,广泛开展网上祭扫祭奠活动,引导人民群众足不出户祭奠亲人、缅怀英烈。

种植猫薄荷 产品俏海外

本报通讯员 高 菁 李冠达 本报记者 邢 程

猫薄荷,乍一听到这个名字就会把它和猫咪联系起来。猫薄荷又名樟脑草、凉薄荷、巴毛,是唇形科草本植物。它有着绒绒的触感,叶片是小小的圆形,看起来非常可爱,闻起来有淡淡的芳香。宠物猫咪对这种草的气味很感兴趣,喜欢抓咬。黄骅市旧城镇大马闸口村的王从林,专门利用猫薄荷生产宠物玩具,产品不仅受到了国内消费者的认可,更成为很多欧美国家的畅销产品。

小玩具走向大市场

制作原材料、加工压制、晾晒……在黄骅市旧城镇大马闸口村的宠物玩具加工厂,工人们忙得热火朝天。小螃蟹、七星瓢虫、蜻蜓等各种各样的宠物玩具,在厂房里整齐摆放。这些形状各异、有趣生动的宠物玩具,都是由王从林种植的猫薄荷制作而成。

王从林今年53岁,从2014年转行做宠物玩具开始,就在山东包了200亩地,专门种植猫薄荷。收割好的猫薄荷叶子直接销售,梗子用来制作宠物玩具。

猫薄荷是多年生植物,每年小

麦收割完后就可以种植,一年可割四茬儿,第一茬儿和第四茬儿产量最高。“猫薄荷对种植条件的要求比较高,不能使用除草剂,必须人工锄草,还要有丰富的水源。”它因为独特的气味,不招虫子,不用打药,管理比较方便。王从林说:“我们的产品能及时满足客人对材质的需求,环保、纯天然、无公害。”

凭借着过硬的产品质量,王从林生产的宠物玩具,不仅在北京、杭州、深圳等国内市场畅销,更是远销欧美各国,成为“新宠”,每年生产宠物玩具总产值有1000万元左右,其中出口美国占到很大比例。

艰难度过转行期

王从林说,自己其实最初并不制作宠物玩具,而是生产儿童玩具。

早年间,儿童玩具销路比较好,厂子运营也不错。但是,随着玩具市场的竞争越发激烈,产品附

加值也越来越低,王从林便考虑“另谋生路”。

他将目光瞄向了宠物玩具市场。“人们的生活水平提高了,宠物也成为越来越多家庭中的一员。”王从林说,“宠物热”的不断升温点燃了宠物经济,宠物玩具也顺势打开了市场新领域。

当时,国内生产宠物玩具的工厂并不多,王从林在当地更是独一家,很难向别人请教到实用的经验,只能靠自己摸索实践。当他满怀期待收获创业的第一桶金时,却遭到了当头一棒。

“最初的时候,我尝试在老家旧城种植猫薄荷。”王从林说,“由于没有种植和管理经验,猫薄荷长势很不好。后来,才知道猫薄荷要在土壤肥沃湿润的环境下生长。在老家种植,由于灌溉不达标,直接导致工厂连续两年亏损。”

经过多方考察,王从林终于在山东找到了最适宜猫薄荷生长的环境。“温度过高、灌溉不到位都会影响产量,虽然离家远,但这里日照、湿度、灌溉都适宜,于是将猫薄荷种植转移到了山东。”

但是转行的日子再艰难,他也从未想过放弃:“既然决定做了,再难也得咬牙坚持下去。”凭借着一股

不服输的劲头,王从林逐渐掌握了宠物玩具的生产制造技术与经验。

带动村民富起来

宠物玩具加工厂里的工人,都是大马闸口村及附近的村民。

“每天,我去玩具厂领来加工材料,在家里就能干活,顾家、挣钱两不误。”村民王秀丽以前在工地上打零工,经常忙得顾不上家庭。如今,这份加工宠物玩具的工作让她非常满意。大马闸口村的很多村民都像王秀丽一样,在宠物玩具厂找到了一份稳定的工作。

随着宠物市场的蓬勃发展,王从林的宠物玩具厂经营得越来越好。他创办了17个加工车间用于生产宠物玩具,不仅每年能收获千万产值,还帮助了村民掌握了一技之长。说到这里,王从林笑了,他觉得自己很有成就感。

“猫薄荷种植一次可以连收3到4年,经济效益不错……”如今,王从林已经成了一名猫薄荷种植“专家”,他喜欢向村民们讲授猫薄荷种植的知识。他有一个心愿:希望能将猫薄荷种植再普及到旧城镇,带动更多村民富起来。



猫薄荷宠物玩具

沧州市大气污染防治若干规定

(2020年12月21日沧州市第十四届人民代表大会常务委员会第三十二次会议通过 2021年3月31日河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十二次会议批准)

沧州市人民代表大会常务委员会公告

(第1号)

《沧州市大气污染防治若干规定》已经2021年3月31日河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十二次会议批准,现予公布,自2021年5月1日起施行。

沧州市人大常委会
2021年4月1日

河北省人民代表大会常务委员会关于批准《沧州市大气污染防治若干规定》的决定

(2021年3月31日河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十二次会议审查了沧州市人民代表大会常务委员会报请批准的《沧州市大气污染防治若

干规定》,该规定与宪法、法律、行政法规和本省的地方性法规不抵触,决定予以批准,由沧州市人民代表大会常务委员会公布施行。

第一条 为保护和改善环境,防治大气污染,保障公众健康,推进生态文明建设,促进经济社会可持续发展,根据《中华人民共和国大气污染防治法》《河北省大气污染防治条例》等有关法律法规的规定,结合本市实际,制定本规定。

第二条 本规定适用于本市行政区域内的大气污染防治。

第三条 市、县级人民政府对本行政区域内的大气环境质量负责。

生态环境主管部门对本行政区域内的大气污染防治实施统一监督管理。其他有关部门在各自职责范围内实施大气污染防治的监督管理。

乡(镇)人民政府、街道办事处在县级人民政府的指导下,根据本地区的实际,组织开展大气污染防治相关工作。

第四条 县级生态环境执法机构负责监督检查所辖区域内生态环境保护法律法规执行情况,依据有关法律、法规、规章的规定,对生态环境违法行为实施行政处罚。

第五条 市、县级人民政府应当积极采取措施,优化能源结构,推广清洁能源的生产和使用。

第六条 生物质锅炉应当符合国家和省的有关标准,应当使用符合有关标准的生物质燃料,禁止掺烧煤炭

或者其他产生有毒有害烟尘、恶臭气体的物质。

第七条 产生含挥发性有机物废气的生产和服务活动应当符合国家和省的有关标准,采取密闭方式,并按照有关规定安装、使用污染防治设施;无法密闭的,应当采取措施减少废气排放。

第八条 从事产生含挥发性有机物废气的生产和服务活动的企业应建立环境管理台账,记录污染防治设施运行管理、监测记录以及含挥发性有机物原辅材料和产品的名称、使用量、回收量、废弃量、去向、挥发性有机物含量等信息,并对台账的真实性和完整性负责。台账保存期限不少于三年。

第九条 排放挥发性有机物的重点排污单位应当安装治理设施用电全过程监管设备,与生态环境主管部门的监控设备联网,并确保治理设施正常运行、规范使用。

第十条 工业生产企业应当加强精细化管理,采取集中收集处理、密闭、围挡、遮盖、清扫、洒水等措施,控制、减少粉尘和大气污染物排放。

第十一条 重点排污单位应当按照规定安装、使用大气污染物排放自动监测设备,与生态环境主管部门的监控设备联网,保证监测设备正常运行,并依法公开排放信息。

前款规定的设备因突发故障不能正常使用的,应当及时采取相应措施修复,并在二十四小时内向生态环境主管部门书面报告;自动监测设备故障消除前,重点排污单位应当采用手工监测的方式对污染物排放状况进行监测,并向生态环境主管部门报送手工监测数据。

第十二条 大气污染物重点排放单位根据市、县级人民政府制定的重污染天气应急预案编制重污染天气应急响应操作方案,执行重污染天气应急减排措施。

第十三条 排放大气污染物造成环境污染或者生态破坏的,应当依法承担生态环境损害赔偿责任,并负责修复生态环境、修复期间服务功能的损失、生态环境永久性损害造成的损失以及生态环境损害赔偿调查、鉴定评估等费用。

第十四条 违反本规定第七条,产生含挥发性有机物废气的生产和服务活动未采取密闭方式,未按照规定安装、使用污染防治设施的,或者未采取减少废气排放措施的,由生态环境主管部门责令改正,处二万元以上五万元以下罚款;情节严重的,处五万元以上十万元以下罚款;拒不改正的,责令停产整治。

第十五条 违反本规定第八条,从事产生含挥发性有机物废气的生产和服务活动的企业未按照规定建立、保存环境管理台账或者台账记录内容不完整、弄虚作假的,由生态环境主管部门责令改正,处二万元以上五万元以下罚款;情节严重的,处五万元以上十万元以下罚款;拒不改正的,责令停产整治。

第十六条 违反本规定第十条,钢铁、建材、有色金属、石油、化工、制药、矿产开采等企业,未采取集中收集处理、密闭、围挡、遮盖、清扫、洒水等措施,控制、减少粉尘和大气污染物排放的,由生态环境主管部门责令改正,处二万元以上五万元以下罚款;情节严重的,处十万元以上二十万元以下的罚款;拒不改正的,责令停产整治。

第十七条 违反本规定第十二条,大气污染物重点排放单位未编制重污染天气应急响应操作方案的,由生态环境主管部门责令限期改正;拒不改正的,处二千元以上一万元以下的罚款。

第十八条 本规定自2021年5月1日起施行。